2025年11月29日/星期六 本版编辑/张 颖 本版视觉/窦云阳

冷高市撤回错误言论



新华社东京11月28日电 针对日本首相高 市早苗发表涉台错误言论,时至今日仍不思悔 改,日本民众28日晚在位于东京的首相官邸前 再度举行抗议集会,要求高市撤回相关言论。

这是继21日和25日的抗议活动后,在首相 官邸前举行的又一次大规模抗议集会,有数百 人参加。抗议者手持写有"高市辞职""不能忘 记历史,不能重蹈覆辙"等字样的牌子,要求高 市撤回涉台错误言论。

抗议者友子说:"目前日中关系降温,不管 怎么看都是高市的问题,也就是她的那番言论 引起的。"抗议者坂恭表示, 日中关系正在不断 恶化,为防止事态继续朝不好的方向发展,高市

抗议者辽在现场手举一幅漫画,画面中高 市与一个"军国主义幽灵"握手。他表示,很担 心日本走向军国主义化。

本月7日,高市在日本国会答辩时称,"台 湾有事"或构成日本可行使集体自卫权的"存亡 危机事态"。此番言论随即引发日本各界强烈批 评。然而高市不思悔改,不肯撤回错误言论,其 至在党首辩论等场合继续为自己辩解。

日本《每日新闻》28日的社论认为,高市在 26日的党首辩论上就涉台言论的答辩是在推 卸责任。日本《朝日新闻》27日的社论也对此 指出,完全看不出高市有任何"反省"姿态。

### 美方已提交乌克兰问题和平计划新版本

# 谈判桌上博弈持续 俄有耐心不怕拖

新闻发布会上表示,美方已向俄方提交了美 乌日内瓦会谈后的和平计划版本,俄方将在 下周对该计划讲行讨论。

佩斯科夫强调,俄罗斯致力于就乌克兰 问题进行谈判,但不打算"大张旗鼓地"公开 讨论谈判的具体内容。

分析人士认为,修改版和平计划并未有 效回应俄方核心诉求,因此俄方对外传递"不 着急不让步"信号。目前俄乌战局僵持,各方 在谈判桌上的博弈也将持续。

俄罗斯总统普京27日表示,俄方总体上 认为,美国提出的"乌克兰问题清单"可以作 为未来协议的基础,不过需要就具体议题展 开认真磋商。

美国中东问题特使威特科夫将前往莫斯 科与普京会面,俄方反应较为淡定。俄外长 拉夫罗夫表示,俄方并不急于催促美国就乌 克兰问题讲行谈判。

俄副外长里亚布科夫强调,在俄军仍在 进行特别军事行动的背景下,俄方在关键问 题上"不会作出任何让步或放弃立场"

俄"皇城"电视台网站刊文称、俄方认为 修改后的美方和平计划争议越来越多,正在 谨慎观察事态发展。在修改后的计划中,乌 军是否撤出顿巴斯地区、俄方控制区地位认 定、乌克兰能否加入北约等关键问题都变得

分析人士认为,俄方展现出"有耐心、不 怕拖"的姿态,正在坚守底线的基础上研判局 势,有意将战略定力与战术灵活相结合,以期 在多方博弈中把握主动。

拉夫罗夫表示,美国提出的和平计划经 修改后,"抹杀"了俄美元首在8月安克雷奇会 晤中达成共识的"精神和内容",此举或导致形 势"出现彻底不同的情况"。俄舆论认为,俄方 官员近期公开表态显示,俄罗斯似乎仅愿在 安克雷奇共识框架下与美方展开磋商。

对于美方和平计划的前景,俄《共青团真 理报》网站文章认为,该计划恐被搁置。《华盛 顿邮报》认为,会谈可能"以失败告终"

分析人十认为,如果俄方拒绝修改版的 和平计划,未来局势可能出现三种走向。

是美方转向对乌施压,再度要求乌克 兰接受此前的28点计划,施压手段包括威胁中 断对乌武器供应、中止情报共享等。此举将加 剧美国与欧洲盟友在援乌政策上的矛盾。

二是美国采取"长线博弈"策略,在与俄 罗斯"讨价还价"的同时对乌政府在政治上施 压。欧洲国家不会"袖手旁观",或将采取使用 或没收俄罗斯被冻结资产等方式对俄施压。

三是美西方国家可能以俄罗斯"无和平 诚意"为由,对俄实施新一轮制裁并向乌克兰 提供"战斧"巡航导弹等先进武器装备。由于 这些措施产生实际效果有一定滞后性,俄方 或可借此窗口期巩固战场优势,获取更多谈 新华社记者 栾海 赵冰 包诺敏 判筹码。

### 约6000架空客A320 因软件问题需停飞

据新华社巴黎11月28日电 法国空中 客车公司28日发布声明称,相当数量 A320系列客机因飞行控制软件易受强烈 太阳辐射影响,需要紧急停飞。法国媒体 估计,约有6000架客机受到影响。

空客在声明中说,对最近涉及A320系 列客机的事件分析表明,强烈太阳辐射可 能导致飞行控制系统运行所依赖的关键数 据损坏。空客与航空部门联手向航空运营 商发出警报,要求立即采取预防性措施。

### 卢浮宫筹资改造 对多国游客提价

新华社上午电 法国巴黎卢浮宫博物 馆27日宣布,将从明年1月14日起,对欧 洲经济区以外的游客提高门票价格,从当 前的22欧元涨价至32欧元,从而为改造项 目筹措资金。

此次门票价格涨幅为45%,卢浮宫可 最多增加2000万欧元年收入。欧洲经济 区包括欧盟成员国、冰岛、列支敦士登和挪 威。卢浮宫2024年发布的报告显示,当年 该博物馆共接待游客870万人次,其中约 70%为外国游客,尤以美国游客数量最多。

今年1月,法国总统马克龙和卢浮宫 馆长洛朗丝·德卡尔宣布一项改造计划,包 括将名画《蒙娜丽莎》移至新展览空间以应 对过度拥挤。该计划还将改善安保以及翻 修博物馆数百个房间,以解决天花板漏水、 供暖制冷系统故障等问题。

法国最高审计机构法国审计法院11 月发布针对上述项目的审计报告,估算该 计划将耗资约11亿欧元。

### 据新华社基辅11月28日电 乌克兰总统 泽连斯基28日说,乌谈判代表团团长、总统 办公室主任叶尔马克当天递交辞呈。数小时 前,乌反腐部门搜查了这名泽连斯基得力助

泽连斯基在例行视频讲话中说,他不希 望外界对乌克兰产生怀疑,希望消除任何谣 言和猜测。因此,按照"内部决定",总统办公 室将重组,叶尔马克已递交辞呈。29日,他 将与可能接替这一职位的人选进行磋商。

叶尔马克现年54岁,在泽连斯基还是喜 剧演员时就是他的密友,并帮助泽连斯基 2019年赢得总统选举,是泽连斯基政府的关

## 乌克兰高层腐败丑闻发酵 泽连斯基得力助手递辞呈

键人物。近期乌克兰与美国关于俄乌和平计 划的谈判中,叶尔马克担任乌方代表团团长, 并说服美方同意对28点新计划作大幅修改。

乌国家反腐败局和反腐败专门检察官办 公室本月10日宣布,乌能源部现任和前任官 员与商人组成一个"庞大犯罪集团", 洗嫌洗 钱、非法敛财等,已查明洗钱金额近1亿美 元。调查人员怀疑主谋是铁木尔·明季奇,他 是泽连斯基步入政坛前的一名生意伙伴,在 搜查前离开乌克兰。19日,现任司法部长和 能源部长均被乌克兰最高拉达(议会)免职。

分析人士认为,泽连斯基正面临与美国、 俄罗斯的艰难谈判,多名政府高官相继卷入 腐败丑闻,给泽连斯基带来更大压力。



### 新人馬刊 2025 年 12 月 1 日新刊预告

### Editorial 新民一周

03 高市早苗面临"再清算"

#### Cover Story 封面报道

06 都市夜, 电音更迷人!

08 夜上海, 夜经济,

全球城市夜明珠

16 引进电音节, 引爆夜经济

20 杯中荡漾:全球夜晚灯光 22 酒之魅, 点亮魔都之夜

24 从旗舰品牌到超级平台,

让啤酒与城市共舞 30 国际 IP 引进上海, 顶级电音节

"明日世界"登陆黄浦滨江

### Sport 体育

44 上海写下"十五运"精彩答卷

48 上海健儿闪耀十五运

50 专访赛艇奥运冠军张灵、陈云霞 续写传奇, 双双并进

#### 2026 全年订阅优惠价¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

54 专访上海女足主教练水庆霞 "魔力"仍在,心态更稳

#### World 环球

58 高市早苗搞事,后果不难想象!

#### Culture 文化

62 晏秋秋:

一名记者的"剧场"实验 68从"个人破圈"到"系统创变" 72 数说"上报"变革